

# ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 септ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 септ.

## DRANG NACH OSTEN

III.

### Немачка и Ближи Исток

Као је прошле године успо стављена веза између Берлина и Цариграда, тај догађај су славили немачки листови као једну од највећих епоха германске повеснице. Тада је и сам Вилхелм дошао у Ниш, значајни центар Балкана, да ту заједно са Кобургом положи основи једном импозантном споменку, који ће најлепше одговарати томе историском чину у коме се одличава сједињење Истoka са Западом, или боље који ће бити спомагачем централне Германије и њених сатропја на Балкану и у Азији. Од тога момента кајзер постаје свемоћни господар Бугарске и Турске. Јер на кратко време после тога чина, ми видимо велике немачке гарнизоне у Цариграду и Софији, који су најизразитији симбол немачког господства и кајзерове свемоћи. И још нешто. Немачка полиција узимље у своје руке све конце државне управе у тим земљама, које, као Демоклов мач, висинад судбином вазалних народа и држава. И Фердинанд Кобург и султан Решад појављују се у новим улогама које су подређенијег значаја, но што их имају баварски краљ или олденбуршки војвода!

Бугарска штампа, очарана пљачком и отимачином тих области, жмурећи пред стварношћу факата, предлаже, у својим лудилима, да и Бугарска са Турском ступи у немачки савез, и ако је тај чин већ извршен песницом силе, која неограничено испољава своје господство над овим земљама, чији су владоци већ одавно постали обични кајзерови сатрапи. И онда не треба да нас изненађују факта, што су данас и Софија и Цариград, са многобројним немачким трупама, чиновничтвом и трговачким радњама добили германску физиономију; као што су и чивенице да се свуда Немци опходе као у својој власти тој територији при помисли да су они данас потпуни господари и имања и народа у тим потчињеним провинцијама.

И; свега до сада изложеног јасно се види важност Балкана

и Турске: за Немачку, која је данас постала фактички господар тих земља. Према томе логично је и изводити закључке да ће Немачка обратити на Балканско војште велику пажњу и то из двојаких мотива:

1. Да одржи ове земље које су већ сада у њеној потпуној власти и да их што јаче искоришћива за своје економске и војне сврхе.

2. Да у случају свога пораза, који је немишљив, понуди и Бугарску и Турску као компензацију нашим савезницима само да би сачувала своју властину територију.

Према томе крај Бугарске значило би један огроман пораз Немачке, јер би се тиме убрзала наша победа, а с друге стране одузела би се могућност Немачкој да у крајњем случају изнесе на пазар своје нове колоније и тиме сачува своју кожу.

Полазећи с овог гледишта, појмљиво је да је важност Балканског фронта од замашног интереса за обе ратујуће стране. И према томе природно је да је брзо и повољно решење овога проблема од огромног значаја како за нашу отаџбину посебице, тако и за општи исход светскога рата. И ми са задовољством констатујемо факт да су наши савезници и пријатељи, и ако доцкан, правилно схватили и оценили важност Балкана и услед тога предузели потребне мере, да се посредством садање офанзиве, у вези са руско румунском акцијом према Југу, да значај њиховој одлуци чији је смисао инвазија Бугарске и изоловање Турске, другим речима убрзање мира васкресењем Србије и уједињењем целокупног Српства.

Овчеполски.

### Политичке вести

Рим. — Италијанска влада предложила је Споразуму да са одашањем на Балкан 100.000 људи заменијучешће Грчке, под условом да концесије које су Грчкој буду дате Италији.

Мелберн. — Аустралијански парламенат изгласао је закон о војној обавези.

Рим. — У једном интервју који је је објављен у „Борнале д'Италија“, јапански посланик у Риму изјавио је да је цео Јапан сада претворен

у једну велику радионицу. Цео израђени ратни материјал упућује се одмах на руски фронт и поред велике даљине и скучених комуникационих средстава.

Цирих. — Већина у маџарском парламенту одбацила је предлог Апоџиа и Андрашва да се сазове делегације.

### Страна штампа

Холандска штампа о Румунији

«Алгемен Ханделсбад»: «Истовремене објаве рата Румуније Аустро-Угарској и Италије Немачкој доказ су тесне солидарности између Савезника.»

„Фадерланд“: Од како је Румунија ступила у акцију, европски рат ушао је у нову фазу. За Аустро-Угарску нема сумње развој догађаја је све неповољнији.“

«Ниевс ван ден Даг»: „Према плановима Споразума Румунија уместо да остане мала држава, може постати сила другог реда. Благодарећи овој перспективи Браћано и његови пријатељи рескирали су и ушли у рат Али, како дубоко морају они бити уверени у победу Савезника!

### «Исправка» фронта

Цирих, 12. септембра.

«Франкфуртер Цајтунг»: „Истина је да су положаји и села одавно брањени изгубљени, али они су већ месецима у ратној зони. Уосталом, јаче скраћивање фронта поправило би знатно нашу ратну ситуацију, кад би се извело. Међутим, то смањивање фронта није досад било потребно. Ми смо чак могли држати положаје опкољене са три стране.“

### Харден о румунском краљу

„Цукуфт“: „Пребацили су ми што сам заборавио да нагласим да румунски краљ, као члан породице Хоренцолерна, треба да има нарочите погледе према немачкој ствари. Ја то нисам заборавио него сам то нарочито учинио, јер ми примедба такве природе изгледа противна самој политичкој опасности, као што су и сва остала причања о издајству и неверству, о жељи за осветом и т. д.

Један принц који прима и ставља на главу круну једне стране земље одваја се од своје куће, од двора, и ангажује се, узимајући суверена права, да припада само народу чију је круну метнуо на главу и са ким се удружио.“

### Споразум и Грчка

Париз, 12. септембра.

«Ехо де Пари»: „Силе Споразума су сложне у томе, да не могу при-

ПРЕТИДАТА ИЗГОСИ: Месечно 3 франка тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:

Свита огласи 0.20 фран. од петитог реда, већи огласи по погодби. Новаци се подате државним поштомаркима и дневничким наступничствима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

Пошту слати преко Крај. Срп. Ген. Консулата у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код редакције „Друштво грчке штампе“ ул. Булгарског бр. 5, близу главне поште.

мити владу г. Калогеропулоса, која не даје никаквих гаранција да ће признати и имплементационе услове савезничке ноте од 8. јуна“.

«Радилал» (Бувил): «До сад дипломатски анџија Савезника у Атини учињена је само ококовима и није имала већег дејства, што најбоље доказује долазак на владу људи, који воде супротно политику. Одлучне мере, које ми већ месецима тражимо, постале су сад неопходне».

„Тан“: „Грчки народ треба да рачуна на нашу помоћ у свему, где он покуша своје спасење. Ми ћемо пак бити задовољни, ако се тај васкрс изведе у хармонији са круном“.

„Евенман“: „Не треба да заборавимо да су Париз и Лондон сложни у програму делања према Грчкој. Наша је дужност, да једном предузмемо спровеђење крајњих, последњих одлука, које нам налажу наше савести, обавезе и интереси“.

Лондон, 11. августа.

„Глоб“: „Атинска влада упорно затвара очи пред идејом интервенције на страни Савезника, која се све више развија у јавном грчком мишљењу. Савезничке силе треба да учине крај оваквој ситуацији. То би био најкраћи и најпрактичнији пут. Надамо се, да ће он бити и усвојен, јер се садашња ситуација у Грчкој не може више трпети.“

### Преглед грчке штампе

«Ф. о. с.» Краљ се опет враћа на своје омиљено занимање давања новинарских интервјуа. Раније је објављивао да ће Грчка остати неутрална до краја рата Сада пак сматра за глупаке оне који га сумњиче да је дао реч да неће ратовати.

Не знамо која је од ове две тврдне истините. Али не маримо ни да знамо да бисмо могли потражити одговор на ова питања:

Ако краљ није дао реч да неће ратовати, значи да усваја могућност и да може ратовати. Али онда зашто је допустио Бугарима да заузму Македонију, кад је требало да зна а и знао је да се Бугари неће усудити да насилно упадну? Не можемо замислити да је један краљ војсковођа веровао да ће, кад се одлучи, успешније водити рат с једним корпусом војске маке, и кад се непријатељ налази на нашем земљишту, него ли кад је тај непријатељ иза наших силно утврђених граница, где се налазио пре предаје Рупела. Дакле?

Ако ли је краљ решен да Грчку до краја рата држи неутралну, па било да је реч дао или не, овда се пита: с каквим правом он смета да се оствари величина нашег народа, ако се појави прилика да помоћу рата Грчка оствари своје идеале? А?

Рекао је још краљ да нема довољно обезбеђених користи за Грчку, које би биле равне ратним жртвама.

Е? А кад је била већа могућност да добијемо шире накнаде: да ли пре предаје Рупела, са нашом страшном војском од триста хиљада, или данас, са престрављеном војском од сто до сто педесет хиљада? И кад би Англо-Гали били расположенији да нам признају веће накнаде: да ли тада кад је њихова борба имала хитну потребу од наше сарадње, или сада, кад су помоћу Италијана, Руса и Румуна обезбедили своју преман на Балкану?

И кад би наше жртве биле мање: да ли онда кад бисмо са наших утврђења скочили на непријатељско земљиште, или сада кад ћемо са мање вој-

ске, а да бисмо стигли на старе наше границе, морати да изнова водимо борбе код Дојрана, код Струмице, код Демир Хисара, код Драмe, код Броди? Или мислите да ће Савезници отерати Бугаре из Македоније и Тракије а Турке из Мале Азије па ће после, док ми блажено срчемо наргиле неутралности, доћи и молити нас да извонимо примити Македонију, Тракију и Малу Азију као награду за хероизам Хадопулосов и за најблагодоклоннију неутралност г. Скулудисову?

У сваком случају, ма какву одлуку да је донео краљ, другу него што је она да Грчка срамно умре срамно са Немачком, која славно пада, — питамо: зашто је допустио да postanemo шпиуни, лиферанти и цандари Немаца и Бугара на штету Савезника?

Паметни који не сумњиче краља да је дао реч да неће ратовати, нека одговоре на ова питања. Јер смо их само њих ради и поставили, ми глупаци. (Дослован превод из броја од 9. септембра) Пол Луј.

## СА РАТНИХ ФРОНТОВА

### Са нашег фронта

Солун, 12. септембра.

После јаке борбе јуче, у којој учествовали француски и енглески одреди на левој обали Струме заробљено је 16 непријатељских војника. Једна граната која је пала на Дојран, проузроковала је пожар. Велика је активност француске артиљерије на десној обали Вардара. На левом крилу Савезничке војске отпочела је јуче жестока борба. Српске су трупе прекјуче заробиле једанаест војника.

### Румунски коминике

Букурешт, 12. септембра

Сев. и северозападни фронт. — Наше напредовање у планинама Калиман наставља се. Ту смо задобили 73 заробљеника и 1 митраљез.

Источно од Сибина наше трупе су навале непријатеља и потисле су га заробивши 4 официра и 300 војника и запленивши 5 митраљеза.

Целовичне акције у долини Јиу, где смо одбили непријатеља и запленили 2 митраљеза.

Целокупан број аустријских заробљеника задобивених досад на овом фронту износи 48 официра и 6836 војника.

Јужни фронт. — Канонада дуж Дунава. У Добруци наше лево крило напредовало је заробивши 1 официра и 53 војника.

### Италијански коминике

Рим, 12. септембра

Пре два дана наше су трупе одбиле један непријатељски напад северноисточно од Лензума. У долини Сугане непријатељ је напао на положаје код Чиварона, али је био одбијен.

Кд Кордевола један наш одред заузео је један положај близу брда Спефа. На осталом фронту артиљеријска ватра. Бомбардовали смо станицу Сиблиан.

Код Карса, претпрошле ноћи непријатељ је покушао да заузме коте 208 и 144 али је био брзо одбијен.

### Француски коминике

Париз, 12. септембра.

Сем јаке артиљеријске ватре јужно од Соме и на секторима код Тиомона и Флериа ништа се значајније није десило.

Авијатика. — Капетан Вошан и поручник Докур, бацали су са аероплана 12 бомба на Хесенске радионице (Вестфалија). Обадва аероплана вратила су се неопштећена, учинивши пут од 800 километара.

### Комбл опкољен

Париз, 12. септембра.

Хавасова агенција саопштава: Француске су се трупе са свим приближиле Комблу и заузеле су ивице предграђа и једно утврђење које се налази на улазу у село. Са заузећем немачких утврђених ровова источно од села Французи су се приближили енглеским трупама и тиме чинили притисак на Комбл.

Јак напад који су Немци покушали између мајура Ла Приез и Ревкура, показује да они желе по сваку цену задржати положај. Наша методична офанзива продужава се са великим успехом. Од почетка офанзиве на Соми, Англо Французи су заузели 40 села, која чине један велики центар одбране, чија се стратегијска важност не може порећи. Заробљено је до сада 56 000 војника.

### Руске борбе

Царих, 12. септ.

Ратни дописници немачких листова на фронту код војске генерала Лисингени телеграфичу: Ево већ четири дана како се води огорчена борба на сектору Владимира-Волинског. Руси имају огромне снаге као и велику количину муниције. После јаке артиљеријске ватре, руске су трупе извршиле више очајних напада на наше положаје.

## Румунске победе

Париз, 12. септембра.

Борба на фронту у Добруци отпочела је 3. септембра. Истога је дана дошло појачање у артиљерији — Бугари и Немци су се јако одупирали и имали су велике губитке. Очевидци последње борбе на нашем фронту изјављују да су непријатељске трупе у првим борбеним линијама сачињавали Турци и Бугари. Немци су били у резерви.

Одеса, 12. септембра.

Рањеници који су приспели са фронта у Добруци јављају да се операције руско-румунских трупа развијају врло повољно и да је ситуација промењена у корист Савезника.

Лондон, 12. септембра.

Г. Баучер, дописник „Тјјмса“ у Букурешту пише: „Што су руско-румунске трупе задобиле велики успех на фронту у Добруци, има се приписати доласку на време генерала Авареска, који је предузео главну команду војске, и који је наредио да се цивилно становништво исели из зоне где се воде операције. Чим је стигао, генерал је већ имао спреман план за напад. Долзак појачања повољно је помогао његовом предузећу.“

Исти дописник јавља да руско-румунски штабови стално шаљу велике контингенте војске на фронт у Добруци. Ускоро ће румунске трупе бити много надмоћније над непријатељским трупама.

Лондон, 12. септ.

Дописник „Дејли Меџа“ у Швајцарској извештава, да је војска генерала Макензена, за време четвородневног повлачења у Добруци, кроз пусто земљиште, има неколико трагичних авантура. За време док су се трупе журно повлачиле, почела је да пада ужасна киша поимана са градом у целој области. Киша је покварила савем све друмове, и саобраћај је постао потпуно немогућ. Велики део војске остављан је својој судбини без хране и муниције.

„Дјали Кроуиклу“ јављају из Букурешта: Пораз генерала Макензена на фронту у Добруци, је увод његовог неуспеха са операцијама према Румунији.

Генерал је Макензен хтео пошто пото да заузме железничку линију која везује Констанцу и мост Црна Вода на Дунаву пре него што Румуни добију појачања на том месту. Стратегијску важност коју је немачки генерал придавао тој тачци објашњава се тиме што би Руси могли напредовати ка Бугарској само тим путем. Али је Макензен стигао врло доцкан. Његов је пораз подпун. Руско-румунске трупе моћи ће са своје стране лако надирати на бугарско земљиште. Нем-

ци и Бугари при повлачењу имали су огромне губитке.

## Бријан о Сарају

Генерал Сарај ужива пуно поверење.

Париз, 12. септембра

Француска штампа коментарише са похвалом интервенцију г. Бријана у парламенту у корист г. Сараја.

Г. Бријан је изјавио: „Генерал Сарај је на челу војних операција прве важности. Пошто је он тамо, ви знате добро, да сам ја имао разлога, кад сам му поклоњиво тако велико поверење, те су под његовом командом груписане знатне армије, које нису само француске. Операције су на добром путу на успеху“. Цела штампа истиче то и изражава поверење.

Јаким и убедљивим гласом додао је г. Бријан:

„Генерал Сарај, као и његови војници и официри уживају наше пуно поверење. Био би злочин од стране владе, кад не би одржала генерала на деликатном месту, на коме се налази. Он је на челу армија, које су почеле задобијати успехе, који ће појачати остале успехе. (Гадзо).“

## Бугарски пораз

— Писмо из рова —

Из писма једног нашег војника, који се налази на фронту вадино ове интерсантне пасусе:

„Бугари су тако силно на нашем сектору бегали да смо три дана и три ноћи непрестано јурили и ипак их нисмо могли стићи. Што се тиче митраљеза и топова имали су силну мету. Брда и јаруге упалили су се од дејства наше артиљерије. И резултат ове могли смо видети тек, кад смо наступали. На сваки квадратни метар пала је наша граната. А што се тиче картеча они су главну улогу играли.“

„Напади наше пешадије били су неописани. И поред алпских брда, сваки је пешак тако силно јурио, да када се погне на вис, не верује да је то могао учинити.“

„Губитака било је, али врло мало — већином лако рањених.“

„Плен, који смо заробили огроман је. Одређена су нарочита одељења, која исти скупљају. Поред заробљена 33 топа, пионерски алат највише је заступљен. Мислим, да би се са овим могле две дивизије снабдеи.“

## ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Бановић Војислава капет. тражи Станија Урошевић из Прокупља.

Белку Кановић за Светислава пита Живојин А. Бенић економ из Неготна да ли је жив Светислав.

Богосављевић Ранко поруч. Наталија Димитријевићева здрава и моли за одговор.

Балтић Живка јавља свекрви да је са децом и Росом здрава. Љуба Миловоје и Милош здрави. Милош у школи у Француској.

Боју и Тадића Станислава трупног

лекара дрин. дивиз. тражи сестра Накежда, пита и за зета Милоша Павловића благ. реф. одел.

Бертото Тереза из Београда Гробљанска ул. 17. јавља Антоновићу у Цириху да је здрава са децом и да радња иде добро.

Бесарићу у Женеву јавља брат да новац не шаље. Мика нека шаље за Мару. Пасош за Немачку не може добити. Пита за Милу Предвћа.

Бесарића Стеву мели др. Славко Михаиловић да извести ујака да су они сви и његова мати здрава у Београду Краља Милана 84.

Биби Александри јавља Марија да јој је брат Мика Нерандић на Крфу.

Бождара, Алексу и Светлика своје синове; зетове: Панковића апотекара из Чачка и Милана Живановића из Раче тражи Милосав Мирић трг. из Трстеника. Извештава их да су они сви здрави и да је код куће свију његових све у реду, као и да су му синови Милун и Драгомир писали у јануару и од тада за њих незна.

Блажек Франа јавља Петру Браку рудару да су му синови здрави и да зарађују новац. О Карлу ништа не зна. Ако му је потребан новац да узме од Јосифа Блажека 350 динара.

Блажека Јосифа пита Франа за пороцицу пук. Милана Радојевића.

Бојовић Душана коњич. капетана тражи отац Љубомир

Бојовић Милева П. Крагујевац пита

Лилера ко јој је послао новац и како су њени.

Борисављевићу Александру, јавља Смиља Јосимовић да је Мара сада у Београду Балканска 28 и да је била код ње у марту о. г. и да су сви здрави. О њему су извешта примљена.

Борисављевића Милоша др санит. пуковника извештава жена Даринка, да је с децом добро и новац примила. Муж и синови да јој се чешће јаљају.

Борисављевића Боривоја чин. мин. финансија, Миленка Манојловића с ерком и Милу Бојића тражи Љубица Борисављевић Цара Уроша 38. Београд.

Борисављевић Љубица јавља Пери да је добила карту. Пита и за остале.

Борисављевић Мирко типограф да се јави Радоју К. Лишанину Београд. Таковска 37.

Борисављевић Михаило и Светозар из Прибоја на Лиму јављају се да су здрави. Моле да им се јави стриц Алекса.

Боконић Михаила извештава Љубица и Никола да су у Београду са татом немају везе. Моле за још 500 круна зајма.

Булића Павла апотекара, Рим извештава жена Софија да се она налази добро у својој кући у Рачи. Апотека ради под војном управом. Исто тако извештава га сестра Јула Пашићка. Јела умрла, Ђока болестан, сви са Бором у Кораћници у невољи.

ској афери. Два шефа странке »Македонствујущих«, »невини« у тој афери осуђени су на вешала ратним судом, коме је председавао Жеков. (Радио).

### Неутралност Скандинавије

Христијанија, 12. септ.

Јуче је завршена конференција министара скандинавских држава и Данске. Резолуција конференције саопштена је »Преси«. По њој све три земље остају строго неутралне. Решено је да се побољшају права и интереси неутралних држава, које су много претрпеле штете од ратујућих страна. Затим да се олакша трговина која је много страдала у последње време. Најзад сложили су се да не предузимају иницијативу посредовања између ратујућих страна. (Радио).

### Цепелин над Енглеском

Лондон, 12. септембра.

Петнаест цепелина летело је над енглеским обалама. Бацили су велики број бомби. Погинуло је 29 лица, а 99 рањено. Два цепелина су оборена.

### ПОШТА

#### Саопштења

— Да се одмах јаве канцеларији Владимира Комесара у Солуну: Александар Орловић, Радош Ђулић и Милан Симић полициски писари; Ташко Михајловић у Коста Мандаћ учитељ; Методије Ж. Миловановић инжениер; Миливоје Мишић из Врање; Милан Дмитријевић и Дамњан Пелвановић свештеници; Бабаћ Тодоровић парничар и Стојака жена Софронија Најдовећа, намесника среза поречког.

— Да изволе предстати Краљ. Срп. Ген. Консулату: г. г. Величко Ђаковић учитељ по бр. 2638; Радован Ђурић поднаредник ескадрона да прими новац; Милош Грујић небрац да прими новац.

— Јосиф Штафан берберић из Београда, да се јави Махмеду Смићу, мајору, бр. поште 999, интендантура.

Моле се следећа лица да дођу у канцеларију Српског Трговачког Друштва у Солуну где ће примити призивнице својих породица из Србије, за новац послат преко ове канцеларије: Г. г. Војислав Поповић, пуковник, Чедо Младеновић, инжениер, Велимир Матић, потпоручник, Милош Алексић, поручник, Војислав Јовановић, поручник, Младен Јешић, кондуктер, Божа Стојковић, обвезник, Пера Паљевић, потпоручник, Петар Стефановић потпуковник, Александар Ратковић, обвезник, Милош Вучковић, арт. поручник, Данило Атанасковић, арт. кап., Димитрије Ђорђевић, капетан, Алекса Стевановић, потпуковник, Светозар Станковић, Јован Радојковић, Душан Симоновић, Боривоје Марјановић, Света Стевановић, Зарија Милутиновић, Димитрије Миловановић, Петар Стајковић, Сотир Младеновић, Владимир Стевановић, Миливоје Гавриловић, благај-

ник, Љубомир Тоскић, поручник и Јован Стефановић, мајор.

### За Србију

— Тахомир Смиљковић пеш пуковник јавља својој жени Јели да је жив и здрав. Моли да га извести о себи и деци, он је у штабу дун. див. области на Крфу.

## Атинска Банка

има част извести публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са »Грчком Народном Банком«, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писма; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу »Српског Црвеног Крста« примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

## Сјајна српска офанзива

— Српски зван. извештај —

Солун, 12. септембра.

11. септембра вођене су озбиљне борбе у правцу Бишоља. Наше напредовање продужује се успешно. Наша артиљерија страховито носи бугарске трупе. Згробили смо 20 бугарских војника.

## ДНЕВНЕ ВЕСТИ

### БУГАРСКА СТРАДАЊА.

Према аутентичноме извору у Битољу сада има још неевакуисаних 12.000 бугарских тешких рањеника. Може се мислити, колики је број рањених прошао кроз Битољ, када је оволико још у Битољу.

### Метеж на Криту.

Јављају из Кане грчком министарству унутр. дела, да је на Криту дошло до крвавог сукоба између револуционера и владиних људи. Вело је мртвих и рањених. Овај је сукоб био услед тога што није дозвољена једна манифестација.

### Командант смењен.

»Скриб« пише да је командант лађе »Авероф« смењен, и да влада покушава да пређе Ђутке преко тога.

### Избеглице у Волосу.

Јављају из Волоса да су тамо стигле две цуне лађе са избеглицама са острва Тасоса. Они се налазе у врло жалосном стању.

### Руска флота.

Јављају из Атине да је руска фло-

та приспела у источно Средиземно море.

### Уредник ухапшен.

Из Цириха јављају да је Нибур, уредник социјалистичке Слободне Пресе ухапшен у Елберфелду.

### Нова збирка ратних песама.

Г. Влада А. Поповић дао је у штампу збирку својих ратних песама, која ће бити ускоро готова.

## РАЗНЕ ВЕСТИ

— Јављају из Лондона да је један немачки аероплан летео над Дувом, али је морао побегти услед тачног гађања енглеских топова.

## Последње вести

### Убиство Жекова

Букурешт, 11. септ.

Лист »Национал« пише, да је бугарски генерал Жеков убијен по одлуци бугарског македонског револуционарног комитета, коме је и он сам припадао од 1913. године. Убиство је одлучено услед његова држања у Касин

## Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарш бр. 3. (Среду Централне Поште у згради Хотел »Слободе«—»Liberté« )

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

12—30

УПРАВА.

**Оросди -- Бан**Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.**ОРОСДИ-БАК**ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Венизелос бр. 8.

Филијала:

**Оросди -- Бан****Оросди -- Бан**Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.  
Велики избор одеља, ше-  
мира и т. д.Разноврсно кухињско пла-  
се и порцеланско посуђе.Све по цени врло умереној  
и утврђеној.Прима српски новац по  
дневном курсу.

Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.Велики избор различитих кон-  
зерви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сапуна, масла и т. д.Цене су врло умерене и  
утврђене.Прима поручбине и на-  
бавља све артикле.

Услуга брза и тачна.

улица Игњатија бр. 14

Филијала:

**Оросди -- Бан**

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

**„НЕСТОС“**

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалтети:

	Нестос	Квни	Дип.	1.—
17—30	„	Гвубек	„	0-80
	„	Јави	„	0-65
	„	Афрос	„	0-50

**СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К<sup>о</sup> ЛТД.**

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мериса, чинава, пантлака  
платна, мушема. Париских артикала, женске  
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ

**БАНКА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ**

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се  
одликује својом солидном и кулантном радњом.Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном  
курсу. 9—30Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстари  
јој и најпривзлатијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

**В. МУСИО**

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгароктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондезованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-  
њака, шампања итд.Из првих фабрика: бонбона, посласлица, чоколада, бис-  
квита, разна теста итд.

Најфинији зејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршје“.

Сапуни и парфимерије прво квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно.

14—30

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

**„ВЕНИЗЕЛОС“**

од 0-50, 0-75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“

ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

48—

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само  
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби  
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 59—60